



**dosare  
ultra secrete**

**Scut american  
anti-rachetă  
deasupra Europei**



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930

SIGURANȚA CETĂTEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**  
Mentor: **CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI**

2,7488 lei € 3,5218 lei

pagina 6 **Opinii**

**Stelian TĂNASE**  
Ciuma

**Denis BUICAN**  
Triadă politică  
și selecție multipolară

**Eugen SIMION**  
România văzută  
de o grecoaică inteligentă  
și afectuoasă

**Șerban ORESCU**  
Un vot ciudat, incompatibil  
cu principiile liberale

# ZIUA SALVEAZĂ CATEDRALA



Campania pornită de ziarul nostru pentru împiedicarea distrugerii Catedralei Catolice Sfântul Iosif din București a avut succes după 38 de zile de război cu autoritățile • Primarul Videanu a anunțat ieri că acceptă mutarea controversatei clădiri Millennium Building în altă locație • Soluția a fost propusă de arhiepiscopul Ioan Robu care a declarat că Biserica Romano-Catolică va da la schimb un teren de pe Bulevardul

Coposu • Se așteaptă acceptul oficial al investitorului • Lanțul uman din jurul Catedralei a fost întregit ieri de fostul președinte Emil Constantinescu • Scandalul privind construcția ilegală ce pune în pericol Catedrala a stârnit și reacția Vaticanului • Arhiepiscopul Robu a mulțumit ziarului ZIUA pentru solidaritate și pentru că a făcut posibilă înfrângerea „tăvălugului îngrozitor al banilor!”

**Dan Ciachir și „delicatesele «dezghețului»”**

**Restructurare fără viitor în Guvern**

**Bush și Blair admit greșelile din Irak**

**„Tractorul” rămâne pe capul Statului**

**Traficanți sârbi de arme capturați**

**Nețoiu se gândește să renunțe la Dinamo**

**Rapid face apel contra rasismului**



**Păvălache I-a denunțat pe Năstase la DNA**

Fostul consilier guvernamental Fănel Păvălache susține într-un denunț formulat la DNA că Șerban Mihăilescu i-a cerut, în septembrie 2000, din partea lui Adrian Năstase, o sponsorizare pentru PSD în valoare de un miliard

S: Sf. Mucenic Iuliu Veteranul; Sf. Sfinți Mucenic Terapont și Eladie; Sf. Mucenic Alipie D: Cuv. Nichita Mărturisitorul, Episcopul Calcedonului; Sf. Sfinți Mucenic Eutihie

Audiența la zi: 194.764 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

**Ministrul Hărdău denunță corupția universitară**

Ministrul Educației, Mihail Hărdău, a criticat dur, ieri, în cadrul unei dezbateri pe marginea problemelor din mediul universitar, corupția și rezistența la schimbare a unui sistem pe care a încercat să-l reformeze, dar care nu pare deloc dispus să se schimbe, transmite Mediafax. Corupția din sistemul universitar a fost una dintre problemele ridicate de ministrul Hărdău la dezbateră organizată, ieri, de Asociația

Natională a Organizațiilor Studentești din România (ANOSR). „Cunosc cazul unui profesor din județul Cluj care cerea bani studenților pentru a le da note de trecere la examenul său”, a spus răsădit Mihail Hărdău, povestind cu lux de amănunte o întâmplare în urma căreia practica respectivelor cadre universitare a devenit notorie printre studenți, el fiind astfel constrâns să renunțe la a mai primi mită. (M.S.)

**Branul s-a întors la Familia Regală**



**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**

**Va pierde Steaua campionatul în urma acuzațiilor de rasism?**

**DA: 30,74 %**  
**NU: 69,26 %**

**Curcanii îngropați de PatiProd au murit de aviară**



**Catedrala aproape salvată. Rămâne Piața Revoluției**

aceiași dată și aceleași semnături. Doar indicatorii tehnici difereau în aceste avize - printre care coeficientul de utilizare a terenului avea două valori, dintre care una era în folosul investitorului. Videanu a trebuit să ale de ilegalitățile din Primăria lui dintr-un raport al Inspectoratului de Stat pentru Construcții și, deși a primit acest raport pe 10 mai, nici până în ziua de azi nu a reușit să investigheze și să-i pedepsească pe vinovații din propria ogradă de prim-gospodar al Municipiului. Ba mai mult, Videanu a trebuit să fie chemat la tăbia patului lui Bănescu, intristat teribil de ceea ce comite cel pe care l-a garantat pentru Capitală. Pacientul Bănescu n-a avut liniște din cauza blocului de lângă Catedrala Sfântul Iosif: la Viena l-a vizitat cardinalul Schonborn, tot pe tema Catedralei. Nici intervenția Vaticanului nu a putut fi ignorată - deși nici până în ziua de azi nu există un răspuns oficial pentru Sfântul Scaun.

majoră: lipsa de respect a autorităților față de Biserica și față de cetățeni. Indiferent de care Biserica este vorba. De exemplu Biserica Ortodoxă Română este luată peste picior de Ministerul Afacerilor Externe care, în loc să o sprijine să recupereze Moștenirea Gojdu, cedează în mod inexplicabil. Mai rămâne o slabă speranță că senatorii români vor avea demnitatea săptămâna viitoare să se gândească și la Biserica Ortodoxă Română înainte de a vota Ordonanța Gojdu. Biserica Catolică din România a trebuit să depună eforturi imense pentru a-și putea salva Catedrala din București de la Primăriei Armenești care a crăpat în trei sub presiunea unui bloc de birouri. În ceea ce privește respectul față de cetățeni atitudinea primarului Videanu este cât se poate de edificatoare. Domnia sa consideră că face o imensă favoare bucureștenilor doar anunțând deocamdată organizarea unei dezbateri publice privind modificările pe care intenționează să le aplice Pieței Revoluției. Iar asta când dezbateră publică

asupra proiectelor majore ar trebui să fie obligatorie... Primarul Videanu nu pare impresionat nici măcar de faptul că arhitectul Hurdac este și autor al proiectului din Piața Revoluției și președinte al Comisiei de Urbanism de la Primărie - el centrează, el dă cu capul! Și colac peste pupăză, în ciuda clamărilor de transparentă totală, nici Videanu nici Hurdac nu vor să răspundă unei întrebări foarte simple: ce vor să facă în cele patru blocuri pe care intenționează să le planteze în Piața Revoluției? Inițial niște subordonați slobozi de gură de la Primărie (cel mai probabil sinceri în inocența lor) au susținut că în cele patru blocuri din Piața Revoluției vor fi spații pentru birouri și galerii comerciale. Cu alte cuvinte: hai să scoatem niște bani frumoși chiar pe locul unde s-a murit pentru libertate. Sau cel puțin așa mai cred unii.

Scandalul Catedralei a mai scos la iveală ceva deosebit de interesant: presa încă nu este pe de-a întregul liberă în România. ZIUA și Civic Media au ținut steagul sus în chestiunea Catedralei Sfântul Iosif. În rest o liniște suspectă - pentru foarte multă vreme. Cu foarte puține excepții: au fost câțiva curajoși care au investigat legăturile de afaceri și sursele de bani și le-au arătat întregii lumi. Și au mai fost alți „curajoși” care, cu spume la gură, au dat telefoane, au cârăit și au găjit că investitorul este de bună credință. De parcă ar fi fost pusă la îndoială buna credință a cuiva: problema a fost legată de modul în care s-a produs avizarea proiectului - un proces ilegal, după cum a arătat raportul Inspectoratului de Stat pentru Construcții, publicat pe larg de ZIUA.

**ION BARBU**

ACUM SĂ LANȘAM IPOTEZA CĂ GRIPA PROVINE DE LA GÂNILE DIN RAȘA „GÂT GOLAS”, CARE N-AU PURTAT FULAR IARNA